

杜诚斌荣膺“十大三农人物”

■本报记者 何沙洲



以“寻找三农新闻事件中的典型人物，发现推动三农事业的伟大力量，弘扬人物独具魅力的精神境界”为主题，以责任、创新、引领、奉献、影响力为推介标准的“2012年度CCTV三农人物颁奖典礼”2013年1月20日在北京隆重举行，四川得益绿色食品集团有限公司董事长杜诚斌，与2012年诺贝尔文学奖获得者作家莫言以及其他来自三农领域的优秀代表一道，走上光辉闪耀的领奖台，成为本年度四川唯一一位因农业产业化做出巨大贡献的获奖者。

“年度三农人物”评选活动始于2005年，

是由国家广电总局批准，中央电视台农业节目、中国农业电影电视中心联合全国主流媒体推出的年度活动，与“年度经济人物”、“感动中国”并称CCTV三大人物评选活动，以打造三农领域典型人物为主要内容，入选人物都是具有鲜明时代特征和普遍推广意义的典型人物。“年度三农人物”评选活动迄今已连续成功举办7届，评选出了袁隆平、赵本山、陈光标、吴仁宝、丛飞、李登海、马复兴等一批三农领军人物，彰显了人物的高贵品格和时代精神，在推动三农事业发展发挥了很好的舆论导向作用，受到国家领导人、部委领

导、专家学者和社会公众的强烈关注。

本届三农人物推介活动已经是第八次成功举办，共产生了十一大年度三农人物、奉献奖、公益奖、创新奖等13座奖杯。荣膺“2012年度三农人物”的还有：河南省开封县电影公司的总经理郭建华；江苏省灌南县驻杭流动党组织的创办者邵中国；内蒙古东达蒙古王集团董事长赵永亮；新疆塔什库尔干塔吉克族自治县小学老师阿力甫夏；全国人大代表、云南省昆明市福保村党总支书记杨明；全国政协委员，福保文华城有限公司总经理肖燕；山东省淄博市

临淄区单家居委会党支部书记李嘉才；河南农业大学教授、农业小麦专家指导组副组长、科学家郭天财。

自去年10月14日本届三农人物推介活动正式启动以来，已经辗转北京、浙江湖州、四川成都、云南昆明、山东淄博等全国五省（市）成功举办了多场面对面活动，赢得了各地群众的广泛好评，三农人物的优秀事迹也得到了更广更好的传播。随着颁奖典礼的成功举行，历时近4个月推介和评选的“2012年度三农人物”终于画上了完美的句号。

本报记者采访杜诚斌先生时，作为四川省人大代表的他又忙着参加从1月25日起为期7天的四川省第十二届人民代表大会。杜诚斌先后担任成都市第十届人大代表、眉山市政协委员、新津县人民代表大会常务委员等职务。在做企业创财富的同时，他义不容辞地肩负起了履行代表委员职责，积极参与政议政的重任。杜诚斌表示，作为国家农业产业化重点龙头企业，得益绿色将推动国家农业产业化建设和以实现四川农业新跨越为己任，在发展中助农增收，让更多的人来共享得益。



◎2012年度CCTV三农人物颁奖典礼



◎杜诚斌接受央视主持人采访



◎杜诚斌与莫言



◎杜诚斌与颁奖嘉宾、著名画家史国良



◎杜诚斌与央视农业频道赵总编



◎杜总与小麦专家郭天财

【企业家的2012年】

我想把每一项微观都认真做好

■四川得益绿色食品（集团）有限公司董事长 杜诚斌

2012年过去了，2012年经济形势好不好？我们四川眉山在宋代有一位大文学家有诗“春江水暖鸭先知”，我们做企业的就是经济海洋中的鸭，切身体会到2012年确实是世界经济的寒冬，是中国经济最复杂多变的一年，很多行业很“冷”。而得益生产线依旧忙碌，灯火通明，员工收入只增不减，处处充满“暖意”。当然，这是得益人和关心爱护得益的各界朋友精诚合作、互惠共赢、共同发展的结果。2013年1月7日，我收到一份特殊的快递，是一面锦旗和一封感谢信，它们来自西藏阿里，是我忙碌一年后在辞旧迎新时收到的特别开心的礼物，我的心中也充满“暖意”。

我先从这份快递说起。2012年11月24日，央视年度三农人物候选人面对面活动走进展开，我作为四川的候选人登上舞台同央视著名主持人翟树杰和张玮面对面进行节目录制。现场我得知另一候选人——北京籍爱心教师任怀平在西藏支教7年并收养大量孤儿的感人事迹后，我表示为志愿者工作站捐款10万元。

现在他们来信表示感谢我的支持，我要感谢他们。是他们长期的奉献给那些孤儿和无助儿童带去了人生的“温暖”！有一句话“脚不能到达的地方，眼睛可以到达；眼睛不能到达的地方，心可以到达。”得益每年赞助贫困山区教育事业，是我们将关爱社会、回报社会作为企业公民应当承担的一份责任。

之几十的增长。

有人说，“牛逼”的公司都是在经济的冬天中起来的。说实话，得益在这几年经济的冬天中扩张很快，但得益不是“牛逼”的公司，我们是在发展中坚持做了应该做的事，让做食品就是做良心的理念融入到了公司每个人的心，融入到了生产经营各个环节的执行中。用这种心理对待质量安全，对待消费者，才能真正把产品做好、把企业做强、把行业做大。

在三农人物候选人面对面活动中翟树杰问我，怎么早在10年前就想到倡导“做食品就是做良心”理念？我说这是精神传承。小时候我父亲是赤脚医生，经常看他治病救人，他常说“医者仁心”，半点马虎不得。耳濡目染就萌发了这样的想法，做人得有良心，做事得有道德，做食品一定不能昧着良心，既要安全，也要健康。企业在迈向成功的道路上，一定会碰上许多暗藏的地雷，即使你具有发达的商业头脑，有时候也无法跨越这些危机。关键是要有正确的价值取向，要遵循做事的道德准则。你自己做的东西是不是真材实料，是不是符合标准，是不是安全放心，自己心里最清楚。得益坚持每天生产的产品，班组长及以上人员和行政后勤人员必须先行品尝，拿出各自的品尝意见报董办和质管部。

得益不定时邀请商界、市民代表和媒体实地考察，学生进车间体验“做食品就是做良心”理念，并将生产现场中其他企业认为是“绝密”的环节公布于网络，让消费者监督，等目的是让消费者明明白白消费，树立对国



内优秀食品企业的信心；也是要表达“做食品就是做良心”不仅是得益的精神和文化的传承，做良心食品同时是食品行业对消费者负责的最好途径。

前年我当选为成都市农业产业化龙头企业协会会长，去年又当选省人大代表，我肩负的社会责任更多了，但我非常有幸能参与和投身到四川乃至中国推动农业现代化的伟大征程中，我更愿意大家一起共同创造，回报栽培我们的这个社会。

我认为，2013年国际金融危机余波未息，经济复苏的基础仍旧脆弱。但正如习近平总书记参观《复兴之路》展览时提出的“道路决定命运”“发展才能自强”。一个企业要做强做大不容易，关键是要有一个明确的战略目标，迷失方向、缺乏理性思维，必然会帮助短期行为和混乱操作。得益绿色的社会使命是“为社会创造更多的财富，提高全民生活质量”，让大家“得益”。得益发展的决策方向已定，每天需要微观管理的事也更多，我希望把每一项微观都认真做好，并规范化、制度化。当然是带领得益这个团队适应环境的变化，顺应国内、国际“两个市场”竞争的要求，推进公司的变革。现在，国家的各项政策在积极推动着农业基础设施建设、农业的稳定发展、农民的持续增收和农村的社会进步；十八大强调在经济发展的同时，不断增加城乡居民的收入；中共中央总书记习近平的执政誓言“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”，如春风般鼓舞全国人民。在这样的环境下，得益将会有更多的发展机会。

当然，得益只有认真做好每一项微观，才能谈得上公司的宏观；只有大家把挑战化为提升的机遇，合力谱写产业升级新篇章，抱团迎接雪消冰融、春暖花开的美好明天，才能谈得上现代农业产业化的发展强大。